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Rok 2020 začal poklidně, až ospale, s pocitem, že se nic zvláštního neděje. Naše obec se
teprve  s  přicházejícím  jarem začala  probouzet  k  životu,  bohužel  se  nejenom  na  Dvory
chystala pořádná nálož událostí.  Informace,  že  v  Číně  se objevil  nový virus,  jsme zatím
nebrali zvlášť vážně, o to víc nás všechny zaskočilo, když 1. března byly potvrzeny první tři
případy nákazy koronavirem SARS-CoV-2 (zkráceně covid) v České republice. Od té doby
začaly události nabírat obrátky. 12. března vláda kvůli koronaviru vyhlásila nouzový stav, na
základě krizového opatření vlády  došlo k omezení úředních hodin, bylo  doporučeno všem
nad sedmdesát let nevycházet ze svých domovů. Obec Dvory nabídla zajištění základních
potřeb,  nákupu  nezbytných  potravin  a  léků  pro  seniory.  15.  března  vláda  před  půlnocí
oznámila  zákaz  volného  pohybu  na  území  ČR,  omezení  či  zákaz  některých  služeb,
aktivovala krizový štáb, 18. 3. vláda zakázala vycházení bez roušky nebo jiné ochrany nosu
a úst.  Dobrovolníci  ve Dvorech našili  roušky a bylo možné si  je vyzvednout na obecním
úřadě. 22.3. úřady oznámily první úmrtí pacienta s nemocí covid v Česku.
7.4. poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu v souvislosti s pandemií
covidu do 30.4., 28.4. bylo schváleno další prodloužení nouzového stavu do 17.5.. Přes léto
došlo k částečnému uvolnění opatření, mohlo se i cestovat, bohužel ke konci prázdnin bylo
jasné, že situace kolem covidu se zhoršuje, od září se opět začaly nosit roušky ve vnitřních
prostorách a v hromadné dopravě. Od 28.10. byl omezen volný pohyb osob v hodinách od
21 do 5 a zakázán maloobchodní prodej od 20 do 1 hodiny.  30.10. vláda se souhlasem
poslanecké sněmovny  opět  prodloužila  nouzový  stav,  k  dalšímu  prodloužení  nouzového
stavu došlo 19.11..  Naděje na zlepšení epidemie přišla s očkovací vakcínou, očkování v
České republice začalo 27.12., jako první se dostalo na zdravotníky a složky integrovaného
záchranného  systému.  Kvůli  epidemiologické  situaci  byla  zrušena  většina  různých
společenských akcí a oslav jako byla velikonoční zábava, sběr odpadu, posvícenská zábava.
Život  se  ale  úplně  nezastavil,  některé  akce  se  povedlo  zrealizovat  a  dál  pokračovalo  i
zvelebování naší obce.

4.2. proběhla oprava vodárny firmou ČEVAK

22.2. prošel vesnicí masopustní průvod pořádaný hasiči,  do průvodu přišlo asi 35 masek,
pohádkové  bytosti  i  historické  postavy  a  nechyběla  ani  zvířátka,  vše  pod  lékařským
dohledem,  našeho  nejvytrvalejšího  člena  hasičského  sboru  Karla  Čady.  Po  delší  době
konečně  vyšlo počasí,  nebyla zima a svítilo  sluníčko.  K dobré náladě  přispěl  harmonikář
Martin  Šulc,  který spolu  s Petrou a Romanou Čadovými  a panem Františkem Beníškem
pokračoval v hraní i v hospodě.

7.3.  se konala oslava  MDŽ v kulturním domě.  Pro ženy  byla  připravena kytička a  malé
občerstvení v podobě obložených chlebíčků a sladkých zákusků, k tanci hrála kapela Krystal
a vystoupily sestry Petra, Romana a Vendula Čadovi.

8.3. pořádala obec maškarní karneval, účastnilo se téměř 70 dětí ze Dvorů i z blízkého okolí.
Jako každý rok pro ně byly připraveny soutěže a drobné odměny. 
Tyto akce byly kvůli covidu, na dlouhou dobu poslední. 

Od 1.4. - 31.8. probíhala uzavírka komunikace v Tušti, jednosměrná objízdná trasa vedla
přes naši obec směrem na Suchdol nad Lužnicí a to až do konce srpna včetně  nákladní
dopravy.  Od zastávky směrem na Suchdol byl zaveden jednosměrný provoz. Opravovaná
komunikace patří kraji,  a přesto, že se obec snažila vyjednat lepší podmínky pro objížďku,
podařilo se pouze prosadit pasportizaci budov a pasportizaci komunikace před a po skončení
stavby. Práce byly nakonec urychleny a objíždka skončila dříve, v době konání pouti, byla již
komunikace zprovozněna a objížďka skončila.

V dubnu došlo k obnovení úředních hodin v původním rozsahu. Každý z našich občanů si
mohl vyzvednout na OÚ:
1. Ochranné prostředky - šité roušky z kraje nebo od našich dobrovolníků 



2. Dezinfekční roztok  
3.  KPZ  -  sada  ochranných  prostředků  pro  občany  se  sníženou  imunitou  (potřebné  pro
návštěvy lékaře nebo nákupy)

30.4. hasiči bez účasti veřejnosti postavili májku. Na spoustě zahrad se tak sešly rodiny a
objevily se malé domácí májky.

V  květnu  došlo  ke  snížení  tlaku  vody  ve  vodovodní  síti.  Vodárna  je  na  hranici
technologických možností, problém obec řeší a připravuje projekt modernizace vodárny. V
plánu je rozšíření o záložní  vrt  a připojení obce Halámky, která by se měla finančně  na
náročné rekonstrukci podílet. 
Také se řešilo vyvážení tříděného odpadu, na který již nestačí stávající kontejnery a četnost
vyvážení jednou za čtrnáct  dní,  je také nedostačující.  V minulém roce byl  posílen vývoz
zvýšeného množství plastů v naší obci během letní sezóny. Tento rok se situace zhoršila již
v průběhu jara, a proto byly plasty vyváženy od května s týdenní frekvencí až do poloviny
září. 

30.5.  pořádala obec dětský den, kvůli  covidu byl formou procházky po vesnici  a okolí,  s
úkoly pro velké i malé děti. Rodiny s dětmi mohly kdykoli během dne hledat podle mapky,
kterou si vyzvedly na obecním úřadě, stanoviště s úkoly a samostatně zapisovat odpovědi do
kartičky. S vyplněnou kartičkou si vyzvedly malou odměnu v místním hostinci.

Přes léto bylo možné pořádat společenské a sportovní akce a tak 8.8. proběhl amatérský
beach volejbalový turnaj a povedlo se uskutečnit i pouť.
14.8. bylo možné venkovní posezení s country kapelou Medvědi
15.8.  proběhla v kulturním domě  pouťová zábava na které zahrála oblíbená kapela Four
Johns
16.8. odpoledne v kulturním domě zahrála dechovka Flamendři
V sobotu večer sprchlo, ale v neděli svítilo sluníčko a pouť se i přes zpřísněná hygienická
opatření povedla.

Od  14.9.  do  17.9.2020  probíhala  oprava  hlavní  komunikace  v  celé  délce  obce,  byl
vyfrézován stávající povrch a položen nový asfaltový koberec. 

19.9. nebyla opatření ještě tak přísná a mohlo se konat již třetí setkání rodáků a přátel obce
Dvory  nad  Lužnicí,  jehož  účastníci  si  zároveň  připomněli  100  let  připojení  Vitorazska  k
Československu. Setkání se konalo s ohledem na situaci s šířením covidu ve venkovním
prostoru u kulturního domu a kostela Nanebevzetí Panny Marie. Byla přijata bezpečnostní
opatření  proti  šíření  covidu  v  podobě  dezinfekce  na  ruce  a  nošení  roušek  ve  vnitřních
prostorách. Pro případ nepříznivého počasí byl na návsi připraven velký stan.
Program byl zahájen v devět hodin starostou obce Ing. Tomášem Trskem a místostarostou
MgA. Matoušem Řeřichou, kteří položením věnců k pomníkům z první a druhé světové války
uctili  památku padlých.  Program pokračoval  mší svatou,  kterou vedl  P.  Tomáš Vyhnálek.
Starosta  obce  také  seznámil  návštěvníky  s  minulostí  obce  v  posledních  třiceti  letech  a
představil  dokončené  a  připravované  projekty.  Bývalý  starosta  Dvorů  pan  Jan  Herzog
slavnostně  otevřel,  přestřihnutím pásky,  nově  zrekonstruovaný prostor  v  kulturním domě,
takzvané „peklo“. PhDr. Jiří Oesterreicher přednesl velmi zajímavou historickou přednášku o
Vitorazsku. Bylo možné nahlédnout do kronik, dále byly promítány současné letecké záběry
naší obce, které do krátkého videa připravila paní Simona Trsková.
Na  setkání  byla  představena  kniha  Příběh  Matoušův,  kterou  napsal  místní  rodák  Josef
Řeřicha, pro přítomné byla kniha k dispozici  zdarma a autor jí s radostí všem zájemcům
podepsal.  O  vydání  knihy  se  postarala  obec  Dvory  nad  Lužnicí  za  finančního  přispění
Jihočeského kraje.
Pro návštěvníky bylo připraveno občerstvení, které připravil pan Miroslav Charvát v místním
hostinci.
V  letošním  roce  si  připomínáme  také  70.  výročí  založení  sboru  místních  dobrovolných
hasičů,  proto vystoupil s krátkým připomenutím jejich historie,  starosta hasičů pan Miroslav



Zima. K této příležitosti byla připravena i prezentace hasičské techniky, výstroje a fotografií
sboru, a také pohárů a diplomů získaných při reprezentaci obce na hasičských soutěžích.
O hudební zážitek se postarala Petříkovská muzika,  která po celé odpoledne vyplňovala
prostor mezi jednotlivými proslovy a prezentacemi. Zazněla i písnička Vzpomínka na domov
s textem Františka Opelky, která pojednává o Dvorech a Halamkách.  Vystoupil  také člen
kapely  Krystal  Václav  Macho  spolu  s  Romanou  Čadovou.  Hudba  hrála  dlouho  do noci,
tancovalo se, zpívalo, oslava výročí se povedla. V návštěvní knize se objevilo na dvě  stě
podpisů.
Na celé akci se finančně podílel i Jihočeský kraj.

Na konci září se naplno projevila druhá vlna covidu, i ve Dvorech se objevili první nakažení a
opět byla zavedena mimořádná opatření.

2. - 3. 10. se konaly krajské a senátní volby
V prvním kole senátních voleb byla účast 44,73%, do druhého kola postoupili Milan Štěch a
Jaroslav Chalupský.
V krajských volbách získalo nejvíce hlasů hnutí Ano 2011 22,5%, na druhém místě skončila
Česká pirátská strana 15,83%, třetí Svoboda a přímá demokracie (SPD) 13,33%, čtvrtá ODS
s 12,5 %, další strany a hnutí nepřekročily 10%.
10.10. se konalo druhé kolo senátních voleb, kde Milan Štěch získal 20 hlasů a Jaroslav
Chalupský také 20 hlasů. Volební účast byla 14,55%.

21.11. napadl první poprašek sněhu

5.12. vzhledem k epidemiologické situaci se nemohla konat tradiční Mikulášská nadílka a
rozsvěcení vánočního stromu na návsi, a proto obec nabídla možnost návštěvy Mikuláše,
andělů  a čertů, přímo v domácnostech, samozřejmě  za dodržování přísných hygienických
opatření.

V prosinci začala obec hledat zájemce o provoz prodejny potravin, protože paní Kadlecová,
která jí léta provozovala se rozhodla odejít do zaslouženého důchodu.
 
24.12.  bylo  možné od 20:00 do 22:00 navštívit  otevřený kostel  s  betlémem, kde se pro
zpříjemnění atmosféry pouštěly vánoční koledy. 

Investice: 
Dotace za rok 2020

Kulturní  dům –  Stavební  úpravy  v  kulturním  domě  –  v  rámci  smlouvy  Program obnovy
venkova z JčK – výše 230 000 Kč.

Prodejna – „Oprava chladícího boxu a nákup nových regálů pro místní prodejnu v obci Dvory
nad Lužnicí“ – z JčK – výše 43 000 Kč.

Hasiči – Neinvestiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje
– „Pořízení zásahového vybavení pro SDH Dvory nad Lužnicí“ – 37 000 Kč

Obec – Podpora kultury – „Oslava výročí 100 let připojení Vitorazska k Českoslovenksu“ –
výše 45 000 Kč. – z JčK

V roce 2020 byla rozjednána dotace na chodník – podél silnice III/1505 – - Z Ministerstva pro
místní rozvoj -  obdržené peníze z dotace byly ve výši 784 517 Kč (financováno z EU), ale až
v roce 2021.

Počet obyvatel k 31.12. 2020 dle statistického úřadu:
přistěhovaní 15
odstěhovaní  11



narození 5
úmrtí 3
celkem  obyvatel 358

zapsala Ing. Kateřina Zimová Machová


